                  Виховна година "Добро починається з дитинства"

	Тема. Доброта починається з дитинства.

Мета: формувати в учнів ціннісну орієнтацію, здатність формулювати моральні судження, розвивати уміння відрізняти погане від доброго, виховувати позитивне світосприйняття. 

Обладнання: аудіозапис музики, плакати з українськими народними прислів'ями та приказками на тему «Доброта».

Хід заняття

На класній дошці вгорі прилаштовано плакати з приказ​ками та прислів'ями на тему «Доброта». Біля бокової стіни влаштована виставка дитячих малюнків на тему «Добрими ділами прикрасимо світ».

Звучить музика з твору І. Чайковського «Пори року».

Слово вчителя. 

Ця історія трапилась дуже давно у старовинному місті, де мешкав один мудрець. Слава про його мудрість розійшла​ся далеко за межі міста. Та жив у тому місті один чоловік, який заздрив славі мудреця. І от вирішив він придумати таке запитання, щоб мудрець не зміг на нього відповісти. Пішов чоловік на узлісся, спіймав метелика, заховав його у доло​нях і подумав: «Запитаю я в мудреця: скажи, о наймудріший, який метелик у мене в руках — живий чи мертвий?». Якщо він скаже «живий», я стисну долоні, і метелик помре; а якщо скаже «мертвий», я розкрию долоні, і метелик уле​тить. Ось тоді усі зрозуміють, хто з нас розумніший.

Так усе і сталося. Зловивши метелика, лихий чоловік попрямував до мудреця і запитав у нього: «Який метелик у мене, о наймудріший: живий чи мертвий?». І мудрець, який й насправді був дуже розумною людиною, відповів: «Усе у твоїх руках, чоловіче».

Запитання до учнів. 

Як ви гадаєте, що мав на увазі мудрець, коли так від​повів чоловікові? (Що від самої людини залежить, житиме метелик, чи помре.)

Слово вчителя. 

Правильно, але в цих мудрих словах є іще один зміст: від людини залежить, чого у світі стане більше — добра чи зла. (Учитель звертає увагу учнів на плакати із приказ​ками та прислів'ями).

Сьогодні ми поведемо розмову про доброту — дуже важ​ливій і потрібній для кожного з нас чесноті. Але спочатку давайте спробуємо скласти невеличкий словничок «добрих» слів — слів, частиною яких є слово «добро».

Творче завдання «Словничок добрих слів». 

Учні перелічують «добрі» слова, учитель допомагає учням дібрати слова з коренем «добро» і записує їх на дошці. На​приклад: «Добрий, добросердний, доброзичливий, добродій​ний, добропорядний, доброчесний, добросусідський».

Запитання до учнів. 

Як ви розумієте слово «добрий»? Що означає бути доб​рим по-справжньому?

Слово вчителя. 

Бути добрим — це значить допомагати одне одному у біді, дарувати радість знайомим і незнайомим людям, захищати молодших і піклуватися про старших.

Бесіда.

Учні розповідають про свої добрі вчинки (допоміг літній людині донести додому важку торбу, сходив за хлібом для хворої сусідки, допоміг маленькому школяру перейти вули​цю, прибирав територію біля школи та ін.)

Запитання до учнів. 

Яка людина у вашому житті є найдобрішою, найласкаві- шою? (Мама.)

А як вона піклується про вас?

У народі кажуть: «Біля сонця тепло, а біля матері доб​ре». Як ви гадаєте, чому? Чим схожі між собою сонечко та мама?

Як ви піклуєтесь про своїх матусь? Як допомагаєте їм по господарству?

Слово вчителя. 

До повернення батьків з роботи можна зробити чимало корисних і добрих справ: навести лад у квартирі, вимити посуд, купити хліба до вечері, почистити взуття, попіклу​ватися про молодших братика або сестричку.

Яка радість спалахне в очах матусі, коли вона побачить, що ви за власним бажанням, самостійно взялися допомогти їй. А від теплої маминої усмішки і вам на серці стане тепліше.

Отже, запам'ятайте: ваші добрі безкорисливі вчинки — це радість не лише для тих, кому їх адресовано, але й для вас. І ще треба завжди пам'ятати, що на добро, зроблене для вас іншими, треба відповідати також добром.

творча гра «Збери приказки та прислів'я».

Учитель читає учням початок приказки або прислів'я. За​вдання учнів — закінчити вислів і пояснити його значення. Добре діло твори... (сміливо.)

Добрі діла тихо ходять, а злі. (як дзвони дзвонять.) Від добра добра. (не шукають.)

Хто людям добра бажає, той. (і собі має.)

Добрі вісті. (не лежать на місті.)

Без доброго діла немає. (доброго імені.)

Роби добро скільки можеш — від цього. (не занеможеш.)

За добро. (добром і платять.)

Запитання до учнів.

Як ви вважаєте, як слід поводитись, якщо вам не від​платили добром за ваш добрий вчинок?

Слово вчителя.

Прислів'я — це стислий вислів, народна мудрість. А байка — це коротке повчальне оповідання. Давайте по​дивимось, як каже про доброту народна байка.

Інсценування народної байки «Сонце і Блискавка». 

Звучить музика. Наперед виходять Сонце та Блискавка.

Чарівник. Якось зустрілись на небі Блискавка та Сонце.

Блискавка (звертаючись до Сонця). Скажи, Сонечко, чому люди тебе люблять, а мене ні? Твоїй появі радіють, а моєї лякаються? Адже я така ж яскрава, як і ти.

Сонце. Хіба ти не знаєш, що і тварина, і людина тепло любить та ласку.

Блискавка. Якщо я вдарю у сухе дерево і воно спа​лахне, людям також буде тепло від полум'я. Та це їх не влаштовує.

Сонце. Річ у тім, Блискавко, що твого тепла вистачає лише на короткий спалах, та й він більше лиха приносить, ніж користі. А моє тепло тривале і від нього усе квітує і радіє.

Запитання до учнів. 

Кому ви симпатизуєте: Блискавці чи Сонцю? Чому?

Слово вчителя.

А от послухайте іще одну байку.

Трапилася ця історія у лісі. Якось маленьке білченя стрибало з гілки на гілку і раптом зірвалося і впало на сплячого вовка. Вовк прокинувся і схопив білченя.

«Не їж мене, вовче, відпусти»,— стало проситися мале. «Гаразд,— відповів вовк,— я відпущу тебе. От тільки ска​жи мені, чого ви, білки, завжди такі веселі. Як погляну на вас, ви весь час стрибаєте та граєте. А мені увесь час сумно».

«Спочатку пусти мене на дерево, а звідти я скажу тобі, чого ти весь час сумуєш».

Вовк відпустив білченя. Воно скочило на гілку і ска​зало вовкові: «Ти хочеш знати, чого тобі завжди сумно? Тому що ти злий. Тобі злість серце пече. А ми веселі тому, що добрі і нікому зла не робимо».

Так відповіло вовку білченя і пострибало собі далі.

Запитання до учнів. 

Скажіть, чого навчає ця байка? (Якщо чиниш добре, то і на серці добре, а злі справи нікому радості не приносять, навіть тому, хто їх чинить.)

Тестування «Що означає бути добрим?».

Учитель читає учням запитання. Вони мають відповіда​ти на неї «так» або «ні».

Чи можна примусити людину бути доброю? Чи згодні ви з думкою, що «добротою світ живе»? Чи можна стати добрим лише на деякий час? Чи потрібно виявляти доброту у відношенні до будь-кого? Чи можна сказати, що доброта — найбільша окраса душі? Чи легко бути добрим? Чи можна доброту порівняти із сонцем? Чи є у вас бажання чинити добрі справи? Після проведення тестування учні пояснюють свої від​повіді.

Слово вчителя.

У вас виявилось більше відповідей «так». Отже, бачу, що ви прагнете чинити добро. І це дуже правильно, адже воно приносить радість оточуючим. Доброта, як чарівні ліки, здатна вилікувати від суму, скрути, безпорадності. Тож не слід забувати про це.

Виступ учнів-читців.

1- й     учень

Зайченятко в ямку впало, 

Задню лапку поламало. 

Сунуть хмари волохаті,

 Горе тому зайченяті.

2- й     учень

Я візьму його додому, 

Постелю йому солому. 

Кішку вижену із хати, 

Буду зайку годувати.

3- й     учень

Дам капусточки пелюстку, 

Потім — моркву на закуску. 

Як стрибатиме у хаті, 

Пущу в поле пострибати.

1-й, 2-й та 3-й учні (разом)

Чи повернеться, чи ні — 

Буде радісно мені.

4- й     учень

Цілий ранок, цілий ранок 

Тягне стружку мій рубанок: 

Я будую цілий день 

Дім без вікон і дверей!

Тільки є у домі вічко, 

Вічко зовсім невеличке, 

Є з вощиною і рами — 

Пахнуть цвітом і медами. 

Я ладнаю дах на дім — 

Пташки житимуть у нім!

Заключне слово вчителя.

Поспішайте, друзі, робити добро! Нехай ніколи не за​тьмарить вашу душу зла справа. Хай тепло ваших сердець зігріває усіх — і рідних, і друзів, і навіть незнайомих лю​дей. І тоді настане час, коли ви зможете сказати: «Я роблю важливу справу — приношу людям радість!».
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Виховна година «Буду чистим і охайним – то й здоровим буду я»

Мета: прищеплювати учням елементарні навички гігієни.

Виховувати турботливе ставлення про своє здоров′я та здоров′я навколишніх. Розвивати бажання бути охайним, чистим, акуратним.

Хід заняття

- Діти! Тема нашої виховної години "Буду чистим і охайним 

- то й здоровим буду я." Наша виховна година трохи незвичайна, навіть, казкова. Ми отримали телеграму від лікаря Айболита. Ось вона. (Зачитування телеграми).

"Дорогі мої друзі! Вітаю вас зі святом здоров′я, яке ви проводитиме в своєму класі. Дуже радий за вас, що ви прагнете бути здоровими. Нажаль, сам не зможу приїхати, але присилаю до вас своїх помічників. Бажаю всім міцного здоров′я. Лікар Айболить".

- Поки помічників лікаря Айболита немає, ми почнемо нашу виховну годину. У народі кажуть: "Здоров′я - всьому голова", або "Здоров′я - найбільше багатство". Чому так кажуть? Як ви розумієте ці прислів′я?

- А які ще прислів′я про здоров′я ви знаєте? Поясніть їх значення.

1 В здоровому тілі - здоровий дух.

2 Не поспішай гарно вдягатись, а поспішай умиватись.

3 Чиста вода - для хвороби біда.

4 Бережи одяг доки новий, а здоров′я поки молодий.

5 Як про здоров′я дбаєш, так і маєш.

6 Наше здоров′я - в наших руках.

7 Без здоров′я нема щастя.

8 Охайність - запорука здоров′я.

(Стук в двері.)

- А ось, мабуть, і помічники лікаря Айболита.

(Входять Мило, Зубна Щітка, Носова Хустинка, Гребінець.)

- Добрий день, друзі! Ми помічники лікаря Айболита. Ми приї​хали до вас на свято здоров′я, щоб розповісти вам багато ціка​-

вого і навчити вас берегти своє здоров′я. Але спочатку, ви

повинні відгадати, хто ми?

Мило: Коли пінюсь - на бруд злюсь, Людям я допомагаю,

Всі мікроби з них змиваю.

Саме ж худну й пропадаю.

Діти: Мило!

Мило: Правильно! Я - Мило. Мило - це річ, без якої ніколи не миються. Мило - найбільший ворог бруду. Ще 300 років тому навіть королі не вважали за потрібне часто митися. Та ми знаємо, що бруд можна змити тільки за допомогою води і мила. Але скажіть мені, яке мило миє краще: те, що мало піниться, чи те, що дає багато піни?

(Відповіді дітей)

- Добре миє те мило, яке дає велику піну. Якщо ви уважно ро​здивитесь піну, то побачите, що вона складається з малесень​ких мильних бульбашок. Саме ці бульбашечки і збирають бруд з ваших рук.

- Чому обов'язково треба митися з милом?

(Відповіді)

Зубна Щітка:А тепер, любі діти, відгадайте - хто я?

Костяна спинка,

На черевці - щетинка.

По зубам стрибала,

Всі кришки виганяла.

(Відповіді)

- Ви вгадали! Я - зубна щітка, та якою ви кожного дня чистите зуби. Ви мене впізнали. А чи знаєте ви, коли я з′явилася на світ. Не знаєте! Ну тоді я вам розповім. Зубну щітку придумали дуже давно. Довгий час нею могли кори​стуватися лише багаті люди. Замість зубної пасти використо​вували попіл із горілих оленячих рогів. Прості люди протира​ли зуби крейдою, або настоєм м′яти. У різних народів - різні щітки. Наприклад, французи придумали зубну щітку з музикою, щоб дітям було приємно чистити зуби.

- Діти, а хто мені скаже, навіщо взагалі чистити зуби?

(Відповіді дітей.)

Гребінець: А ось загадка про мене!

Зубате, а не кусається,

По голові тиняється.

Як воно називається.

- Я - гребінець. Дуже важлива і потрібна річ. Чи знаєте ви,

Що коли люди не будуть користуватися гребінцем, то їх волосся стане кошлатим, почне швидко сіктися, а людина з нероз​чесаним волоссям виглядає дуже негарно.

Гребінець люди знають дуже-дуже давно. Перші гребінці пер​вісні люди робили з кісток тварин. Зараз існує дуже багато най​різноманітніших за формою, розміром та кольором гребінців. Розчі​суючи волосся, ми робимо масаж голови і від цього наше волосся краще росте, стає густішим і красивішим.

- Чому волосся стає густішим і блискучим, якщо ретельно розчісуватися? (Відповіді.)

Носова хустинка: - А тепер відгадайте загадку про мене.

Я в пригоді стану всім –

І дорослим, і малим.

Витру сльози і носи.

При собі мене носи.

- В старі часи на Сході хустинка була зубною, нею витирали зуби. І зараз в деяких східних країнах її використовують замість зубної щітки. А у Європі хустинка була спочатку прикрасою. Багаті люди вихвалялись хустинками з дорогої тканини, прикрашеними вишивками і навіть дорогоцінним камінням. Поступово люди зрозуміли, що хустинка може принести більшу користь. При чханні та кашлі хвора людина розповсюджує навколо себе до 40 тис. дуже мілких крапельок, в яких можуть міститись різні віруси та мікроби. Ці крапельки можуть розлітатись на 3-5 м. Інші люди, що стоять поруч, вдихають ці крапельки і можуть зах​воріти.

Якщо ти при чханні, або кашлі затулити рота складеною вчетверо хустинкою, то перекриєш шлях мікробам і не заразиш оточуючих лю​дей.

-Діти! А ще для чого нам потрібна носова хустинка?

(Відповіді дітей)

(Стук у двері. Заходить принцеса Бруднуля.)

Бруднуля: А ось і я! Не чекали? А що тут у вас відбувається?

(Відповіді дітей)

- Свято чистоти і здоров′я?! Фе! Як це нудно бути чистим і охай​ним! Щодня чистити зуби, мити руки, обличчя, навіть шию. Ні! Це не для мене. Я - принцеса Бруднуля! Я живу у королівстві

Бруду і Сміття. Як би ви знали, діти, як у вас там весело. Ми

ніколи не вмиваємось, не чистимо зуби, не розчісуємось, не чис-​

тимо черевиків, не прибираємо в кімнатах. Не життя, а рай.

-Діти! Хто хоче поселитися у нашій прекрасній країні.

(Відповіді дітей.)

- Чому ви не хочете?! Це ж так просто! Тільки перестаньте вмиватись і чистити зуби, і зразу ж потрапите в країну грязнуль.

(Відповіді.)

- Не хочете?! Ну тоді дозвольте, я залишуся з вами. Мені дуже хоче​ться послухати, про що ви тут говоритимете.

/Відповіді дітей./

Вчитель: Ну що ж залишайся, послухай, що тобі скажуть наші учні.

- Діти! Давайте розкажемо принцесі Грязнулі, що треба робити, щоб бути здоровими.

Учні:

1 Всім відомо, і всім ясно -

Буть здоровим - це прекрасно! Тільки треба знати,

Як здоровим стати.

2 Якшо хочеш здоровим бути, Правило запам′ятай:

Щогодини, щохвилини

Про своє здоров′я дбай.

3 Глянь, без мила і водиці

Умивається дві киці. 

Язичком вмиваються

Лапками втираються.

Я до крана сам дістану,

Умиваюсь біля крана.

Милю милом щоки, шию

І водою добре мию.

4 Хлюпоче водиченька,

Чиста із криниченьки.

Вмиє Аня рученьки,

Вмиє Аня личенько.

Хлюпочеться водиченька,

Розцвітає личенько.

Зросте Аня здоровою,

Гарною, бадьорою.

5 Кроленята - глянуть любо:

Об морквинки чистять зуби

І тому в них зубки цілі

Гострі - гострі, білі - білі.

В мене щіточка зубна Подивіться - ось вона! Зверху вниз і навпаки Чищу зубки залюбки.

6 Носить півник - співунець

На голівці гребінець.

Гребінцем тим знає кожний

Причесатися не можна.

А у мене, а у мене

Є гребіночка зелена.

Я нікого не прошу,

Сам голівку причешу.

7 Ведмежатко косолапе,

У барлозі смокче лапу

Ой яка принадна,

Наче шоколадна.

Не ведмідь же я, малята,

Щоб до рота пальці брати.

Це мені не звично,

Не гігієнічно.

8 Крем узяв я із полички,

Сам почистив черевички,

Ще й помив колошки

Для сестри Явдошки.

9 Поросяткам у корито

Їжі свіжої налито.

Нечепури лізуть прямо

У корито із ногами.

Я коли кінчаю їсти

На столі у мене чисто. Скатертину не заллю,

Бо порядок я люблю.

Вчитель: Молодці діти! Ви все правильно зрозуміли і тепер знаєте, що робити, щоб бути завжди охайними і здоровими. Але ми з вами забули про одну важливу річ. Про ранкову зарядку.

10 Ти привчайся до порядку, Кожен день роби зарядку. Загартовуйсь сміливіш - Будеш здоровіш.

Вчитель: І ми зараз зробимо зарядку. (Фізкультхвилинка.)

Вчитель: - А тепер я хочу познайомити вас з сестричками –близнючками: Хворійкою і Нехворійкою.

Нехворійка закаляється,

І зарядкою займається.

У Хворійки - Сто хвороб:

Все болить: живіт і лоб.

Вона з кицею муркоче,

Навіть слухати не хоче,

Що здоров′я починається

Там де наша лінь кінчаться.

Лінь Хворійці умиваться,

Встать раніше, причесаться,

Скласти речі до порядку,

День почати із зарядки,

Зуби чистить, вуха мити Ні! Не хоче це робити Бо вона не розуміє,

Що від цього і хворіє.

Бруднуля: Діти! Тепер я все зрозуміла. Не хочу більше бути

Принцесою Бруднулею. Хочу бути, як ви - чистою, охайною і здоровою. Дякую вам, діти, що допомогли мені це зрозуміти.

Вчитель: - Зараз ми всі разом виконаємо пісеньку про чистоту.

В нашім класі чистота

На першому місці.NextPage
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Виховна година "Добро починається з дитинства"

	Тема. Доброта починається з дитинства.

Мета: формувати в учнів ціннісну орієнтацію, здатність формулювати моральні судження, розвивати уміння відрізняти погане від доброго, виховувати позитивне світосприйняття. 

Обладнання: аудіозапис музики, плакати з українськими на​родними прислів'ями та приказками на тему «Доброта».

             Хід заняття

На класній дошці вгорі прилаштовано плакати з приказ​ками та прислів'ями на тему «Доброта». Біля бокової стіни влаштована виставка дитячих малюнків на тему «Добрими ділами прикрасимо світ».

Звучить музика з твору І. Чайковського «Пори року».

Слово вчителя. 

Ця історія трапилась дуже давно у старовинному місті, де мешкав один мудрець. Слава про його мудрість розійшла​ся далеко за межі міста. Та жив у тому місті один чоловік, який заздрив славі мудреця. І от вирішив він придумати таке запитання, щоб мудрець не зміг на нього відповісти. Пішов чоловік на узлісся, спіймав метелика, заховав його у доло​нях і подумав: «Запитаю я в мудреця: скажи, о наймудріший, який метелик у мене в руках — живий чи мертвий?». Якщо він скаже «живий», я стисну долоні, і метелик помре; а якщо скаже «мертвий», я розкрию долоні, і метелик уле​тить. Ось тоді усі зрозуміють, хто з нас розумніший.

Так усе і сталося. Зловивши метелика, лихий чоловік попрямував до мудреця і запитав у нього: «Який метелик у мене, о наймудріший: живий чи мертвий?». І мудрець, який й насправді був дуже розумною людиною, відповів: «Усе у твоїх руках, чоловіче».

Запитання до учнів. 

Як ви гадаєте, що мав на увазі мудрець, коли так від​повів чоловікові? (Що від самої людини залежить, житиме метелик, чи помре.)

Слово вчителя. 

Правильно, але в цих мудрих словах є іще один зміст: від людини залежить, чого у світі стане більше — добра чи зла. (Учитель звертає увагу учнів на плакати із приказ​ками та прислів'ями).

Сьогодні ми поведемо розмову про доброту — дуже важ​ливій і потрібній для кожного з нас чесноті. Але спочатку давайте спробуємо скласти невеличкий словничок «добрих» слів — слів, частиною яких є слово «добро».

Творче завдання «Словничок добрих слів». 

Учні перелічують «добрі» слова, учитель допомагає учням дібрати слова з коренем «добро» і записує їх на дошці. На​приклад: «Добрий, добросердний, доброзичливий, добродій​ний, добропорядний, доброчесний, добросусідський».

Запитання до учнів. 

Як ви розумієте слово «добрий»? Що означає бути доб​рим по-справжньому?

Слово вчителя. 

Бути добрим — це значить допомагати одне одному у біді, дарувати радість знайомим і незнайомим людям, захищати молодших і піклуватися про старших.

Бесіда.

Учні розповідають про свої добрі вчинки (допоміг літній людині донести додому важку торбу, сходив за хлібом для хворої сусідки, допоміг маленькому школяру перейти вули​цю, прибирав територію біля школи та ін.)

Запитання до учнів. 

Яка людина у вашому житті є найдобрішою, найласкаві- шою? (Мама.)

А як вона піклується про вас?

У народі кажуть: «Біля сонця тепло, а біля матері доб​ре». Як ви гадаєте, чому? Чим схожі між собою сонечко та мама?

Як ви піклуєтесь про своїх матусь? Як допомагаєте їм по господарству?

Слово вчителя. 

До повернення батьків з роботи можна зробити чимало корисних і добрих справ: навести лад у квартирі, вимити посуд, купити хліба до вечері, почистити взуття, попіклу​ватися про молодших братика або сестричку.

Яка радість спалахне в очах матусі, коли вона побачить, що ви за власним бажанням, самостійно взялися допомогти їй. А від теплої маминої усмішки і вам на серці стане тепліше.

Отже, запам'ятайте: ваші добрі безкорисливі вчинки — це радість не лише для тих, кому їх адресовано, але й для вас. І ще треба завжди пам'ятати, що на добро, зроблене для вас іншими, треба відповідати також добром.

творча гра «Збери приказки та прислів'я».

Учитель читає учням початок приказки або прислів'я. За​вдання учнів — закінчити вислів і пояснити його значення. Добре діло твори... (сміливо.)

Добрі діла тихо ходять, а злі. (як дзвони дзвонять.) Від добра добра. (не шукають.)

Хто людям добра бажає, той. (і собі має.)

Добрі вісті. (не лежать на місті.)

Без доброго діла немає. (доброго імені.)

Роби добро скільки можеш — від цього. (не занеможеш.)

За добро. (добром і платять.)

Запитання до учнів.

Як ви вважаєте, як слід поводитись, якщо вам не від​платили добром за ваш добрий вчинок?

Слово вчителя.

Прислів'я — це стислий вислів, народна мудрість. А байка — це коротке повчальне оповідання. Давайте по​дивимось, як каже про доброту народна байка.

Інсценування народної байки «Сонце і Блискавка». 

Звучить музика. Наперед виходять Сонце та Блискавка.

Чарівник. Якось зустрілись на небі Блискавка та Сонце.

Блискавка (звертаючись до Сонця). Скажи, Сонечко, чому люди тебе люблять, а мене ні? Твоїй появі радіють, а моєї лякаються? Адже я така ж яскрава, як і ти.

Сонце. Хіба ти не знаєш, що і тварина, і людина тепло любить та ласку.

Блискавка. Якщо я вдарю у сухе дерево і воно спа​лахне, людям також буде тепло від полум'я. Та це їх не влаштовує.

Сонце. Річ у тім, Блискавко, що твого тепла вистачає лише на короткий спалах, та й він більше лиха приносить, ніж користі. А моє тепло тривале і від нього усе квітує і радіє.

Запитання до учнів. 

Кому ви симпатизуєте: Блискавці чи Сонцю? Чому?

Слово вчителя.

А от послухайте іще одну байку.

Трапилася ця історія у лісі. Якось маленьке білченя стрибало з гілки на гілку і раптом зірвалося і впало на сплячого вовка. Вовк прокинувся і схопив білченя.

«Не їж мене, вовче, відпусти»,— стало проситися мале. «Гаразд,— відповів вовк,— я відпущу тебе. От тільки ска​жи мені, чого ви, білки, завжди такі веселі. Як погляну на вас, ви весь час стрибаєте та граєте. А мені увесь час сумно».

«Спочатку пусти мене на дерево, а звідти я скажу тобі, чого ти весь час сумуєш».

Вовк відпустив білченя. Воно скочило на гілку і ска​зало вовкові: «Ти хочеш знати, чого тобі завжди сумно? Тому що ти злий. Тобі злість серце пече. А ми веселі тому, що добрі і нікому зла не робимо».

Так відповіло вовку білченя і пострибало собі далі.

Запитання до учнів. 

Скажіть, чого навчає ця байка? (Якщо чиниш добре, то і на серці добре, а злі справи нікому радості не приносять, навіть тому, хто їх чинить.)

Тестування «Що означає бути добрим?».

Учитель читає учням запитання. Вони мають відповіда​ти на неї «так» або «ні».

Чи можна примусити людину бути доброю? Чи згодні ви з думкою, що «добротою світ живе»? Чи можна стати добрим лише на деякий час? Чи потрібно виявляти доброту у відношенні до будь-кого? Чи можна сказати, що доброта — найбільша окраса душі? Чи легко бути добрим? Чи можна доброту порівняти із сонцем? Чи є у вас бажання чинити добрі справи? Після проведення тестування учні пояснюють свої від​повіді.

Слово вчителя.

У вас виявилось більше відповідей «так». Отже, бачу, що ви прагнете чинити добро. І це дуже правильно, адже воно приносить радість оточуючим. Доброта, як чарівні ліки, здатна вилікувати від суму, скрути, безпорадності. Тож не слід забувати про це.

Виступ учнів-читців.

1- й     учень

Зайченятко в ямку впало, 

Задню лапку поламало. 

Сунуть хмари волохаті,

 Горе тому зайченяті.

2- й     учень

Я візьму його додому, 

Постелю йому солому. 

Кішку вижену із хати, 

Буду зайку годувати.

3- й     учень

Дам капусточки пелюстку, 

Потім — моркву на закуску. 

Як стрибатиме у хаті, 

Пущу в поле пострибати.

1-й, 2-й та 3-й учні (разом)

Чи повернеться, чи ні — 

Буде радісно мені.

4- й     учень

Цілий ранок, цілий ранок 

Тягне стружку мій рубанок: 

Я будую цілий день 

Дім без вікон і дверей!

Тільки є у домі вічко, 

Вічко зовсім невеличке, 

Є з вощиною і рами — 

Пахнуть цвітом і медами. 

Я ладнаю дах на дім — 

Пташки житимуть у нім!

Заключне слово вчителя.

Поспішайте, друзі, робити добро! Нехай ніколи не за​тьмарить вашу душу зла справа. Хай тепло ваших сердець зігріває усіх — і рідних, і друзів, і навіть незнайомих лю​дей. І тоді настане час, коли ви зможете сказати: «Я роблю важливу справу — приношу людям радість!».


Година спілкування Знаємо права, виконуємо обов’язки

	Година спілкування Знаємо права, виконуємо обов’язки

 

 

 

Мета: розширити знання учнів про основні положення Конвенції про права дитини; виховувати правову свідомість учнів; сприяти самовдосконаленню, інтелектуальному і моральному розвитку учнів.

Обладнання: література за темою, газетні та журнальні статті, учнівські твори та малюнки, м’яч.

Перебіг заходу

Учениця читає вірш.

Сьогодні діти — завтра народ.
Я родом звідти, де співають села,
Де танцями розгойдані мости,
Скажу я гордо, що я маю право
На цій землі і жити, і рости.
Тут жайвір в полі служить охоронцем,
Природа рідна смуток розбива.
А вересень покличе у дорогу,
Знання, як скарб, до серця притулю
І на лінійці урочисто в школі
Право навчатись з дітьми розділю.
А брати участь в конкурсах, змаганнях —
Це все мені наснаги надає.
І я скажу відверто, без вагання:
Щаслива тим, що таке право є.
                                                         В. Сухомлинський

Учитель. Право, закони супроводжують людину упродовж життя. Щоб правильно користуватися своїми правами і добре виконувати обов’язки, не порушуючи прав і законних інтересів інших, необхідно знати закони. Сьогодні ми й ознайомимося з основними положеннями Конвенції про права дитини. Гра «Розкажи про себе»

Діти передають м’яч по колу. Учень, який одержав м’яч, відповідає на одне із питань.

Питання:

1. Твоя улюблена телепередача.

2. Де відпочивав улітку?

3. Чим займаєшся у вільний час?

4. Яку газету чи журнал виписують для тебе батьки?

5. Твоя улюблена пісня.

6. Який гурток чи спортивну секцію відвідуєш?

Учитель. Права дитини — це певні можливості, які потрібні дітям для того, щоб жити і дорослішати. Дитиною вважають людину віком до 18 років. Саме діти внаслідок своєї фізичної і розумової незрілості потребують особливої охорони і піклування з боку батьків і суспільства.

Дитинство — найважливіший період у житті людини, коли вона формується фізично, психічно, інтелектуально, здобуваючи необхідні знання, уміння і навички.

Права дитини захищені Конституцію України; Законом України «Про охорону дитинства»; Законом України «Про освіту»; Законом України «Про загальну середню освіту», Конвенцією ООН про права дитини, прийнятою 20 листопада 1989 року Генеральною Асамблеєю ООН.

Головним завданням Конвенції є забезпечення дітей особливим піклуванням та допомогою, надання необхідного захисту. Конвенція — угода, міжнародний договір з якого-небудь спеціального питання. Конвенція визнає, що дитині для повного і гармонійного розвитку необхідно зростати в сімейному оточенні, в атмосфері щастя, любові та розуміння, дитина має бути повністю підготовлена до самостійного життя в суспільстві та вихована в дусі ідеалів, проголошених у статуті ООН, і особливо в мирі, гідності, терпимості, свободі, рівності та солідарності.

Закон України «Про охорону дитинства» прийнятий 27 вересня 1991 року. Основне завдання — забезпечити фізичний інтелектуальний, культурний розвиток молодого покоління.

Основний закон України — Конституція. Нову Конституцію України було прийнято 28 червня 1996 року. Конституція України складається з п’ятнадцяти розділів. У першому розділі йдеться про загальні засади, якими визначено державний устрій України. У другому розділі Конституції вміщено статті, які роз’яснюють права, свободи та обов’язки людини. Громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом. Решта розділів Конституції присвячені принципам організації та діяльності державних органів. 

1-й учень. Згідно з Конвенцією, всі діти рівні у правах.

Права дитини не можуть бути обмежені ні за кольором шкіри, ні за релігією, національним чи майновим станом, ні за станом здоров’я чи за походженням.

— Усі діти мають право на любов та піклування з боку батьків та держави.

2-й учень

Мені над усе більш нічого не треба:
Домівка матусі, волошки в житах,
Вишневий світанок, полив’яне небо
І сива роса на траві при шляхах.
Таке все тут миле, доступне і гідне —
Високі тополі і тихе село.
Таке сокровенне, насущне і рідне,
Воно в мою душу навіки вросло.
Коралі калини і мамині очі,
І доля — з лелечого наче крила...
Я більшого щастя на світі не хочу,
Щоб лиш Україна міцніла й цвіла.
                                                         В. Вихрущ

 Право на ім’я

3-й учень

У неньки народилося дитя.
Дитя моє! Бог дав тобі життя.
І щоб ніхто не заподіяв шкоди
тобі, малесенький громадянин,—
Бог дав закони нашому народу...
Від дня народження, від іменин —
він твій, цей світ, широкий за вікном.
Ти на життя і щастя маєш право
під золото-блакитним знаменом
своєї Української держави.
І дівчатко, і хлоп’я
мають право на ім’я:
Ти — Надійка, я — Василь,
А оцей малюк — Максим. Мають Дмитрик і Оленка
ще й по батькові ім’я.
«Я Дмитро Ілліч Орленко», —
каже впевнено хлоп’я.
І дівчатко, і хлопчина,
і великі, і малі
мають власну Батьківщину,
найріднішу на землі.
                                              Ірина Жиленко

 Право на освіту

4-й учень. Дитина має право, безкоштовно здобувати освіту у дошкільних та загальноосвітніх закладах.

Учні мають право на навчання для отримання певного освітнього й освітньо-кваліфікаційного рівня; на вибір закладу освіти, форми навчання, освітньо-професійних і індивідуальних програм позакласних занять; на доступ до інформації з усіх галузей знань; на участь у науково-дослідницькій діяльності, конференціях, олімпіадах.

5-й учень

Людина в світ прийшла, щоб жити, 
Учитись, мріяти, любить.
Щоб все на світі знати, вміти
Й добро на цій землі творить.
Для цього дітям змалку треба
Старанно вчитись, труд любить.
І прагнути вершини, неба,
Щоб славно в цьому світі жить.
Чимало треба сил, терпіння,
Зусиль, щоб досягти мети,
Бажання і душі горіння,
І крок за кроком далі йти.
Щоб знати все і все уміти,
Й не йти по світу навмання,
Вмінь за плечима не носити...
Найлегша ноша — то знання. Право на майно

6-й учень. Майно, яке тобі придбали батьки для навчання й виховання (одяг, іграшки, книги, музичні інструменти, спортивне обладнання, комп’ютер тощо), є твоєю власністю.

Якщо тобі 10–14 років, то належним тобі майном управляють батьки. Якщо тобі 14–18 років, ти маєш право вчиняти будь-які угоди, навіть купівлі-продажу транспортного засобу й нерухомого майна, але за письмовою нотаріально посвідченою згодою батьків і дозволом органу опіки й піклування.

 Право на інформацію. Право на спілкування

7-й учень. Ми маємо право брати участь у різних олімпіадах, конкурсах, громадському самоврядуванні школи, користуватися бібліотеками, спортивними залами, обладнанням своєї школи.

 Право на охорону здоров’я

8-й учень. Ти можеш звернутися по безоплатну кваліфіковану медичну допомогу в державні заклади охорони здоров’я.

Та коли хочеш бути здоровим,
Правила запам’ятай.
Турботу про своє здоров’я
На лікарів не покладай.
Лікарі лікують хворих,
А здоров’я вони не творять — 
Людина повинна бути сама
Дисциплінована, вольова.

 Право на відпочинок

9-й учень. Ти маєш можливість у вільний від навчання або роботи (якщо ти вже працюєш) час відпочивати, тобто займатись улюбленими справами (грати у футбол, ходити в кіно).

 Право на гру

10-й учень. Унікальне право, яке мають тільки діти. Ти маєш право брати участь в іграх, заходах, змаганнях, що відповідають твоєму віку.

 Право на працю

11-й учень. Якщо дитині виповнилося 14 років, вона має право за згодою одного з батьків працювати у вільний від навчання час (наприклад, на канікулах), але лише після попереднього медичного огляду. Самостійно дитина може влаштуватися на роботу, якщо їй виповнилося 16 років.

 Право на повагу власної гідності та захист від усіх форм насильства

12-й учень. Будь-яка людина, ким би вона не була (один із батьків, одноліток, учитель, сусіди) не має права поводитися з дитиною жорстоко, принижувати гідність, експлуатувати, включаючи втягнення у злочинну діяльність, залучати до вживання алкоголю, наркотичних засобів і психотропних речовин; використовувати для створення і розповсюдження порнографічних матеріалів, примушувати до жебрацтва, бродяжництва тощо.

13-й учень

Не меркнуть зорі,
Йдуть у небуття,
Бо мають право вік світити.
Я ж маю право на життя —
Я гідно мушу жити.

14-й учень. Якщо порушили права дитини, вона може звернутися до органів опіки і піклування:

·  служби опіки і піклування;

·  служби у справах неповнолітніх;

·  центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді;

·  закладів охорони здоров’я;

·  органів та установ освіти;

·  відділів міліції.

Принципи Декларації прав дитини

1. Ми — діти світу. Хто б не були наші батьки, де б не жили і в що б ми не вірили, поводьтеся з нами як з рівними. Ми гідні того, щоб отримати все найкраще з того, що може дати світ.

2. Захищайте нас, щоб ми мали змогу рости гідно і вільно.

3. Нехай у нас буде ім’я і земля, яку ми можемо назвати своєю.

4. Ми не повинні мерзнути, і в нас має бути дах над головою. Забезпечте нас їжею та місцем для ігор. Якщо захворіємо, то нам необхідний догляд.

5. Якщо у нас є проблеми у фізичному чи розумовому розвитку, ви ще більше турбуйтеся про нас і враховуйте наші потреби.

6. Дайте нам змогу жити в сім’ї. Якщо сім’я не може піклуватися про нас, то візьміть нас до себе. 7.    Добре навчайте нас, щоб ми могли бути щасливими і плідно прожили життя. Але дайте нам змогу гратися, щоб ми самі навчилися.

8. Хай у важку годину ми будемо першими, кому ви допоможете. Майбутнє світу залежить від  нас.

9. Захистіть нас від жорстокості й від тих, хто з нами погано поводиться.

10. Ростіть нас в умовах терпимості, свободи і любові. Коли виростемо, ми також гарантуватимемо мир і розуміння між народами.

Учитель. Не забувайте, діти, що кожна дитина має не лише права, а й обов’язки: перед сім’єю, товаришами, однокласниками, суспільством.

Як член родини, учень, громадянин суспільства ти повинен:

·  піклуватися про своє здоров’я, зміцнювати його;

·  бути чемним і уважним, поважати старших;

·  старанно та наполегливо вчитися;

·  посильно допомагати батькам;

·  не порушувати законів.

Обов’язки учнів викладені у Законі про освіту; Статуті школи; Правилах для учнів.

15-й учень

Змалку кохайтесь в освіті,
Змалку збагачуйте ум,
Бо доведеться у світі
Всяких назнатися дум.
Треба самим розвертати:
Як і до чого все йде,
Шлях безпомилишно взяти —
Той, що до правди веде.
Щоб не зросли ви на сором
(Бійтесь найпаче того),
Щоб не зробились позором
Рідного краю свого!
                                                    П. Грабовський

 

Десять «Не можна» за В. О. Сухомлинським

1. Наодинці із собою робити все не так, як ти робив би на очах у людей.

2.         Лінуватися, бути ледарем, неробою і дармоїдом.

3. Видавати за доблесть і заслугу те, що є твоїм обов’язком.

4. Вимагати від батьків те, чого ти не заслужив працею.

5. Бути жадібним, корисливим, негостинним.

6. Гребувати простою працею своїх батьків.

7. Глумитися зі старших.

8. Лицемірити, говорити не те, що думаєш, відчуваєш.

9. Запобігати перед тим, хто сильніший за тебе.

10. Давати «порожні» обіцянки, не дотримувати слово.

 

Учитель

Мораль і право, право і закон.
Рушійні сили для життя людини.
А їх знання надасть нам вірний тон
У розвитку держави — України.


	Тема. Що означає бути вихованою людиною.

Мета: поглибити й поширити поняття учнів про ввічливість; показати необхідність     виконання правил культурної поведінки й спілкування.

Обладнання: плакати з цитатами: «Ввічливість — це сума маленьких жертв, які ми приносимо оточуючим нас людям» (Емерсон), «Ніщо не коштує так де​шево і не ціниться так дорого, як ввічливість» (Сервантес).

                    Хід заняття

Слово вчителя.

Необхідність спілкування людей на основі визначених, а головне — всім добре відомих правил стає все більш оче​видною. Ці правила треба знати всім і не слід нехтувати ними.

«Правил поведінки дуже багато — спробуй їх всі запа​м'ятати!» — скажуть деякі. Насправді є одне просте пра​вило: людина своєю поведінкою і зовнішнім виглядом не повинна спричиняти незручності тим, хто поряд. І тоді її вважатимуть інтелігентною людиною.

Знання правил доброї поведінки, уміння спілкуватися з людьми, визначати характер незнайомого співбесідника або внутрішні емоції своїх друзів треба вчитися з дитин​ства. Володіючи такими знаннями, вам легше буде добитися успіхів на складному і цікавому шляху, який називається життям.

Філософ Емерсон сказав: «Ввічливість — це сума малень​ких жертв, які ми приносимо оточуючим нас людям». А іс​панський письменник М. Сервантес наголошував: «Ніщо не коштує так дешево і не ціниться так дорого, як ввічливість». (Учитель звертає увагу учнів на плакати з цитатами.) Пра​вильність цих висловів безсумнівна, і протягом усього жит​тя ви будете кожний раз переконуватись у цьому.

Ввічливість є одним із проявів доброзичливого став​лення до людей, з якими ми щоденно спілкуємося вдома, у школі, театрі, магазині чи транспорті. Ввічлива, тактов​на, скромна і доброзичлива людина достойно вийде з любої життєвої ситуації, залишивши в оточуючих приємну дум​ку про себе.

Запитання до учнів.

У яких учинках проявляється ввічливість людини?

Слово вчителя.

Важливим показником ввічливості людини є її вміння вітатися. У світі існує багато форм різних привітань. Так, жителі Тибету, вітаючись, знімають свій головний убір пра​вою рукою. Ліву руку вони закладають за вухо і висовують язика. Європейці обмежуються, як правило, тим, що підні​мають шляпу і роблять легкий уклін. У японців для при​вітань застосовуються три види поклонів — найнижчий, середній уклін під кутом 30° і легкий уклін під кутом 15°.

Люди, зустрічаючись, у різній формі різними способами бажають одне одному доброго ранку чи дня, здоров'я, добра і благополуччя.

Давайте перевіримо, чи знаєте ви основні правила таких привітань.

Запитання до учнів.

Хто вітається першим — чоловік чи жінка, молодший чи старший, керівник чи підлеглий, учень чи вчитель?

Слово вчителя.

Ще одне правило: не слід чекати, доки з вами привітаєть​ся людина. Пам'ятайте: першим вітається вихованіший.

Але є деякі виключення з цих правил: хто заходить у кімнату, першим вітається з присутніми, а той, хто ви​ходить,— перший прощається з людьми, які залишилися у приміщенні.

Тож давайте постійно доводити собі та оточуючим, що ми — виховані люди.

Запитання до учнів.                                                                                       

Які ви ще знаєте способи привітання? (Чоловіки завж​ди встають, вітаючись із жінками, жінки — вітаючись із жінкою чи чоловіком похилого віку.)

А коли встають учні?

Турнір ввічливості.

Учитель поділяє учнів на дві команди — дівчат і хлоп​ців — і кожній по черзі ставить запитання. Відповіді оці​нюються за п'ятибальною системою, після чого робиться підсумок виступів і обирається команда-переможниця.

Запитання до хлопців:

Які ви можете дати поради людині, яка іде в гості?

Запитання до дівчат:

Уявіть собі картину: в гостях на блюдечку вам піднесли чашку з вишневим компотом. Як пити компот і їсти ягоди, дотримуючись правил хорошого тону за столом?

Слово вчителя.

До речі, більше 200 років тому в Росії з'явилась кни​га про правила поведінки юнаків та дівчат за столом. На​зивалась вона «Юности честное зеркало, или Показания к житейскому обхождению». Більшість із правил цієї кни​ги стануть у пригоді й зараз, хоча написані вони незвич​ною для нас мовою. Ось послухайте.

«Не хватай первым блюдо й не дуй в жидкое, чтобы везде не брызгало».

«Руки твои да не лежат долго на тарелях, ногами везде не мотай, не утирай губ руками й не лей, пока пищи не проглотишь».

«Над ествою не чавкай, как свинья, й головы не чеши. Не проглотив куска, не говори».

Запитання до учнів.

Хлопцям:

1.     За скільки хвилин до початку вистави повинен ти прийти в театр і що зробити за цей час?

2.     Хлопчик крикнув перехожому: «Скільки годин?» Які три помилки зробив хлопчик при звертанні?

3. Два хлопчики зіштовхнулись у дверях і ніяк не мо​жуть розійтись. Хто з них повинен звільнити дорогу, якщо одному вісім років, а іншому — одинадцять?

Дівчатам:

1.     Як вести себе під час вистави?

2.     Чи правильне твердження: при виборі подарунка за​вжди треба орієнтуватись на свій власний смак?

3.     У квартирі пролунав дзвінок, і на порозі з'явились дві ваші подруги з подарунками. Одна подарувала коробку з цукерками, і іменинниця Оля відразу їх сховала, щоб потім з'їсти самій або дотримати до «кращих часів», а друга подарувала книгу, яку Оля вже читала. Зробивши незадоволену гримасу, дів​чинка повела своїх подруг до столу. Що вона зробила не так?

Заключне слово вчителя.

Хороші манери потрібно не тільки знати, а і систематич​но застосовувати у житті.

Ніколи не забувайте, що поведінка людини — це дзер​кало, в якому вона показує своє обличчя. І ні в якому разі не треба соромитись робити хороші вчинки. Доброта вам по​вернеться сторицею. А, як сказав Д. Бернард, «через свою чемність ми нічого не втрачаємо, щонайменше — місце для сидіння».

(Завершити розмову можна грою «Вчимося ввічливості». Запропонуйте учням протягом, дня порахувати, скільки ввічливих слів їм сказали люди і скільки ввічливих слів вони сказали людям. Попросіть їх протягом тижня говорити всім якомога більше «ввічливих» слів. Наприкінці тижня обговоріть з учнями, що змінилося в їх житті за ці дні.)


� HYPERLINK "http://www.testsoch.com/priroda-dzherelo-zdorov-8242-ya-lyudini-nashe-zdorov-8242-ya-i-navkolishnij-svit/"��Природа – джерело здоров’я людини – Наше здоров’я і навколишній світ�
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